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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Επίτιμος Διδάκτορας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας αναγορεύτηκε 

ο Δαυίδ Σαλτιέλ 
 
 
Επίτιμος διδάκτορας της Σχολής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος αναγορεύτηκε ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού 
Συμβουλίου Ελλάδος και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Δαυίδ Σαλτιέλ 
κατά τη διάρκεια τελετής που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 14/3/25, στο 
Αμφιθέατρο «Κώστας Θ. Γραμμένος» της Πανεπιστημιούπολης της Θέρμης. 
 
Σύμφωνα με απόφαση του Πρύτανη του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, 
Καθηγητή Σταμάτη Αγγελόπουλου, της Συγκλήτου και με βάση την εισήγηση της 
Σχολής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος η 
αναγόρευση του Δαυίδ Σαλτιέλ σε Επίτιμο Διδάκτορα  έγινε «σε αναγνώριση της 
εξέχουσας συμβολής του στον κοινωνικό τομέα, στον επιχειρηματικό τομέα, στον 
πολιτισμό και στον τομέα της εκπαίδευσης», καθώς και για το ότι με «την διττή του 
ιδιότητα ως Προέδρου του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και της 
Ισραηλιτικής Κοινότητος Θεσσαλονίκης έχει διαδραματίσει πρωτεύοντα ρόλο στην 
αντιμετώπιση του ρατσισμού και του αντισημιτισμού». 
 
Σε ένα γεμάτο από κόσμο Αμφιθέατρο ο Πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδος Σταμάτης Αγγελόπουλος ανέφερε στην ομιλία του ότι «ο τιμώμενος με το 
έργο του, την αφοσίωση και την ηγεσία του έχει προσφέρει ανεκτίμητη συνεισφορά 
στην ελληνική κοινωνία και την εβραϊκή κοινότητα». Όπως επισήμανε ο Πρύτανης 
του ΔΙΠΑΕ «ο Δαυίδ Σαλτιέλ έχει αναλάβει κρίσιμες πρωτοβουλίες για την προστασία 
των δικαιωμάτων των Ελλήνων Εβραίων, την προώθηση της ιστορίας τους και την 
καταπολέμηση του αντισημιτισμού, ενώ παράλληλα έχει άοκνα εργαστεί για τη 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης των Εβραίων στην Ελλάδα, ιδιαίτερα όσον αφορά 
την τραγική εμπειρία του Ολοκαυτώματος». Επιπλέον σημείωσε ότι «είναι και μια 
φωνή για την ενότητα και την αρμονική συνύπαρξη των διαφόρων θρησκευτικών και 
εθνοτικών κοινοτήτων της χώρας, προωθώντας τη διαπολιτισμική κατανόηση, τη 
συμπερίληψη και τη συνεργασία μεταξύ τους». 
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O κ. Αγγελόπουλος επισήμανε ότι «όραμα και επιδίωξή μας είναι η διασφάλιση και 
εξέλιξη του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος ως ενός χώρου ελεύθερης 
διακίνησης λόγου και σκέψης, αξιοκρατίας και διαφάνειας, με ενεργή συμμετοχή στην 
διαμόρφωση κουλτούρας συνύπαρξης και αλληλοσεβασμού. Και σε αυτή την 
προσπάθεια χρειαζόμαστε συμπαραστάτες μας ανθρώπους σαν τον Δαυίδ Σαλτιέλ». 
 
Κατά την ομιλία του ο Δαυίδ Σαλτιέλ εξέφρασε την πεποίθηση ότι «κανένας 
άνθρωπος, όσο επιτυχημένος και να είναι επαγγελματικά, δεν μπορεί, να αισθάνεται 
ολοκληρωμένος, αν δεν αφιερώσει τη ζωή του στον συνάνθρωπο», πρόσθεσε δε ότι 
αυτό προσπάθησε να εφαρμόσει και στη ζωή του «εμπνευσμένος από το παράδειγμα 
των Εβραίων της Θεσσαλονίκης». Εξέφρασε την ελπίδα να υλοποιηθεί σύντομα η 
δημιουργία του Πάρκου Μνήμης στη πλατεία Ελευθερίας, ενώ επισήμανε ότι προχωρά 
με ταχείς ρυθμούς η πρωτοβουλία για την ανέγερση του Μουσείου Ολοκαυτώματος 
της Ελλάδος, για το οποίο εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα έχει καθοριστική σημασία 
για την κοινωνία μας «χρησιμοποιώντας τις νέες τεχνολογίες ως φάρους διαρκούς 
υπενθύμισης της ιστορικής αλήθειας, ενάντια σε όσους την παραποιούν, αλλά και ως 
εργαλείο για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, της μισαλλοδοξίας και του 
ρατσισμού, ενισχύοντας τη θέση της χώρας μας σε διεθνή φόρα». «Το Ολοκαύτωμα 
και η μνήμη του δεν αφορούν μόνο τους επιζώντες και τους απογόνους τους, αλλά 
όλους μας, ως αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής Ιστορίας. Αποτελούσε τη 
μεγαλύτερη Ύβρη για τον πολιτισμό της Ελλάδας και της Ευρώπης. Αν δεν 
γνωρίζουμε και δε θυμόμαστε, η ιστορία κινδυνεύει να επαναληφθεί», ανέφερε 
χαρακτηριστικά. 
 
Στην τελετή η προσφώνηση έγινε από την Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 
Φοιτητικής Μέριμνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης, καθηγήτρια Βασιλική Βράνα, ενώ ο 
έπαινος προς τον τιμώμενο πρόσωπο διαβάστηκε από την Κοσμήτορα της Σχολής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας, καθηγήτρια Μαρία Δρακάκη, η οποία διάβασε και το 
Ψήφισμα της Σχολής. Η εκδήλωση έκλεισε με ένα σύντομο μουσικό πρόγραμμα, ενώ 
στο τέλος στον υπαίθριο χώρο του Πανεπιστημίου φυτεύτηκε συμβολικά μια ελιά στη 
μνήμη των 50.000 Εβραίων της Θεσσαλονίκης που έχασαν τη ζωή τους στο 
Ολοκαύτωμα. 
 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν o υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Κώστας 
Γκιουλέκας, οι βουλευτές Σταύρος Καλαφάτης, Δημήτρης Κούβελας, Στράτος 
Σιμόπουλος, Διαμαντής Γκολιδάκης, Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, Θεόδωρος 
Καράογλου, Φάνης Παπάς και Κατερίνα Νοτοπούλου, οι αντιπεριφερειάρχες Βίκυ 
Χατζηβασιλείου, Κώστας Γιουτίκας, Πάρις Μπίλιας και Νίκος Τζόλλας, η αντιδήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Έφη Θεοδωράκη, ο συντονιστής του πρωθυπουργικού γραφείου 
Θεσσαλονίκης Γιάννης Παπαγεωργίου, ο Αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Βασίλης 
Φλωρίδης, ο Θανάσης Γλαβίνας ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, εκπρόσωποι των 
προξενικών αρχών της πόλης, καθώς και πολλά μέλη της πανεπιστημιακής και της 
ισραηλιτικής κοινότητας Θεσσαλονίκης. 


